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Σκοπός: Η εκτίμηση της επίδρασης του ΑΕΠ, των Δημόσιων Δαπανών της Υγείας και 

της Ανεργίας στην θνησιμότητα από Λοιμώξεις και Παρασιτικά Νοσήματα την περίοδο 

της Κρίσης Χρέους στην Ελλάδα, από το 2010 - 2019.

Υλικό - Μέθοδος: Η  επεξεργασία των στατιστιστικών στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ σχετικά με 

το ΑΕΠ, τις Δημόσιες Δαπάνες Υγείας , την Ανεργία και τους θανάτους από Λοιμωδη και 

Παρασιτικά Νοσήματα στην Ελλάδα την περίοδο από 2010 - 2019, συγκρίνοντάς τα με 

την προ Δημοσιονομική Προσαρμογής περίοδο.



Αποτελέσματα: Την Δεκαετία 2010- 2019 , Περίοδο της Δημοσιονομικής Προσαρμογής της χώρας

μας παρατηρήθηκε μία πτώση των βασικών μακροοικονομικών δεικτών και κυρίως του ΑΕΠ και των

Δαπανών Υγείας . Το 2014 παρατηρήθηκε εκτίναξη των θανάτων από Λοιμώδη και Παρασιτικά

Νοσήματα για να φτάσει στις μέγιστες τιμές το 2019 και τους 4.234 θανάτους. Η συσχέτιση των

καμπυλών των γραφημάτων δείχνει σαφή επίδραση μεταξύ της πτώσης του ονομαστικού ΑΕΠ και

της μείωσης των Δημοσίων Δαπανών για την Υγεία με την αύξηση των θανάτων από Λοιμώξεις και

Παρασιτικά Νοσήματα , ενώ αντίθετα δεν καταλήγει σε παρόμοια επίδραση της ανεργίας και της

θνησιμότητας αυτών των νοσημάτων. Ιδιαίτερα η συσχέτιση της καμπύλης των Δημοσίων Δαπανών

Υγείας σε σχέση με την καμπύλη των θανάτων από Λοιμώδη και Παρασιτικά Νοσήματα δείχνει ότι το

όριο των 8,41 ποσοστιαίων Μονάδων Δημοσίων Δαπανών Υγείας κατά το έτος 2013 , αποτελεί το

κρίσιμο όριο που εκτίναξε και τριπλασίασε σχεδόν τους θανάτους από Λοιμώδη και Παρασιτικά

Νοσήματα στην χώρα μας σε 3.514 θανάτους την αμέσως επόμενη χρονιά, κάτι που θα πρέπει να

ληφθεί σοβαρά υπόψη όσων αφορά τις μελλοντικές επενδύσεις Κεφαλαίου στην Δημόσια Υγεία

γενικά.





Συμπεράσματα: Τα Προγράμματα Δημοσιονομικής Προσαρμογής και οι Δεσμεύσεις της χώρας 

μας σχετικά με περιορισμό των Δημοσίων Δαπανών για την Υγεία επηρέασαν την θνησιμότητα  

από Λοιμώδη Νοσήματα.  Αν και η εξέλιξη και η έκβαση μιας νόσου εξαρτάται από πληθώρα 

παραγόντων , η συσχέτιση των βασικών Οικονομικών Δεικτών έδειξε ό,τι η επιδείνωσή τους  

επηρέασε την θνησιμότητα από Λοιμώδη και Παρασιτικά Νοσήματα και ιδιαίτερα η περικοπή των 

Δημοσίων Δαπανων Υγείας, γεγονός που θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη σε μελλοντικές 

εφαρμογές Δημοσιονομικής Πολιτικής.


